

加快中西部教育发展指导意见出台

据新华社北京6月15日电 记者15日从教育部获悉,国务院办公厅日前印发《关于加快中西部教育发展的指导意见》,提出到2018年,我国中西部地区75%的县实现义务教育均衡发展;到2020年,中西部地区95%的县实现义务教育均衡发展。

文件明确,建立义务教育学校动态调整机制,优化学校布局,推进学校标准化建设,提升农村教师队伍总体水平,扩大优质教育资源覆盖面。国家继续实施全面改善贫困地区薄弱学校基本办学条

件、农村教师特岗计划、营养改善计划等重大工程和项目,完善城乡义务教育经费保障机制,推动基本公共教育服务均等化。防止教学内容超前,注重培养学生的创造能力和动手能力。

文件提出,巩固规范农村义务教育学校布局调整成果,办好必要的教学点,方便乡村学生上学。实现教学点数字化教育资源全覆盖,有条件的地方接入宽带网络。通过走教、支教等多种途径,使教学点拥有必要的专业教师,开齐开足国家规定课程。同时特别指出,经费投入

向教学点倾斜,不足100人的教学点按100人拨付公用经费。

文件还提到,各地对在村小学和教学点工作满10年、继续在村小学和教学点工作的优秀教师给予奖励。国家对在村小学和教学点工作满30年并作出突出贡献的优秀教师给予表彰奖励。

此外,文件还明确了大力发展职业教育、加快普及高中阶段教育、提升中西部高等教育发展水平、积极发展农村学前教育、推动民族教育加快发展、保障残疾人受教育权利等重点任务。

省委调研督导组来平调研县乡人大工作

刘满仓带队 郭瑞民张国伟等参加

本报讯(记者华谦)按照省委有关通知要求,6月15日,省人大常委会副主任刘满仓带领省委调研督导组来我市,就贯彻落实中央、省委加强县乡人大工作和建设决策部署情况进行调研督导。

省人大常委会副秘书长、办公厅主任夏林,省委组织部副巡视员毕正义等同调研。

市委书记郭瑞民,市长张国伟,市委副书记、组织部长段君海,市人大常委会主任李萍等先后参加座谈会或陪同调研。

在当天上午举行的座谈会上,郭瑞民代表市委向督导组汇报了市贯彻落实中央、省委加强县乡人大工作和建设决策部署情况。部分县(市、区)人大常委会、乡

(镇)人大主席团、街道人大工委负责人和基层人大代表作了交流发言,对加强县乡人大工作和建设提出了意见和建议。发言中,刘满仓不时与大家互动交流,共同探讨加强县乡人大工作和建设的途径、举措。

在认真听取了大家的发言后,刘满仓代表调研组对我市县乡人大工作给予充分肯定,认为我市高度重视加强和改进党对县乡人大工作的领导,县乡人大依法行使职权、代表主体作用发挥、组织建设明显增强,中央、省委加强县乡人大工作和建设决策部署得到了较好落实。

就进一步贯彻落实好中央和省委加强县乡人大工作和建设的决策部署,刘满仓强调,一要加大宣传,营造氛围,不断提高人民

代表大会制度的知晓度。要大力宣传人民代表大会制度的优越性、宣传县乡人大工作和建设的重要性,善于总结发现好经验、好做法,引导社会各界了解、关注、参与、支持人大各项工作。二要注重规范。要认真开好县乡人大会议,注重提高县级人大会议质量,规范乡(镇)人大会议制度和程序。要履行好人大职权,依法讨论、决定重大事项,认真做好人事选举任免工作。三要突出主体。加强党对县乡人大代表选举工作的领导,把人大代表“入口关”,加强选举组织工作,加强人大代表资格审查工作,加强对选举全过程监督,切实推动代表主体作用发挥。四要完善县乡人大组织机构,按照吃透情况、认真落实、依法办事、因地制宜、练好

内功、力争作为、创新提升等要求,不断加强县乡人大班子建设和队伍建设,提高人大工作整体水平。

郭瑞民代表市委四大班子和全市人民向调研组一行表示热烈欢迎。他说,我们要以此次调研督导为契机,切实把思想和行动统一到上级决策部署和要求上来,进一步加强党对人大工作的领导,坚持与时俱进,加强探索实践,创新工作举措,解决实际问题,不断提高县乡人大工作和建设水平。

当天下午,调研组一行先后到郑县和该县王集乡,通过召开座谈会、听取工作汇报、查阅相关资料、观看工作纪实片等方式,深入了解县乡人大工作开展情况。

郭瑞民会见中国城市竞争力研究会会长桂芳强一行

本报讯(记者华谦)6月14日下午,市委书记郭瑞民会见了中国城市竞争力研究会会长桂芳强一行,双方就加强多领域友好合作进行了会谈。

郭瑞民首先代表市委、市政府对桂芳强一行来平参观考察表示热烈欢迎。他说,平顶山自然资源丰富、历史文化深厚、区位优势明显、产业优势突出,是一个以诚待人、合作共事的好地方,更是一个厚积薄发、充满希望的热土。加快与中国城市竞争力研究会合作,不仅是完善平顶山城市功能、提升城市品位的需要,也是引入国际先进管理理念、扩大平顶山在海内外影响力的需要。我们十分重视与中国城市竞争力研究会合作,希望中国城市竞争力研究会大力宣传推广平顶山,扩大平顶山的知名度和美誉度,关心支持平顶山经济社会发展和城市化水平的提升。

桂芳强表示,中国城市竞争力研究会愿以研究团队的智慧和专业领域的经验与平顶山开展多领域的合作,宣传推广城市形象,打造城市品牌,为进一步提升平顶山的城市竞争力做出贡献。

副市长王鹏和市直有关部门负责人参加会见。

歌颂党的功绩 传递党的关怀

鲁山将举办庆祝党的生日系列活动

本报讯(记者常洪涛)6月15日,记者从鲁山县委组织部获悉,该县将组织开展以纪念建党95周年为主要内容的庆祝系列活动。

组织召开一场表彰大会。七一前夕,县委将召开七一表彰大会,表彰一批先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者。各基层党组织也要在七一前组织召开一次表彰大会,回顾党的历史,总结发展成果,对涌现出的先进党组织和优秀共产党员进行命名表彰。

集中上一次党课。各基层党组织要按照“两学一做”学习教育党员领导干部讲形势、专家讲理论、先锋模范讲事迹、老党员讲传统、普通党员讲体会、反面典型讲悔悟的要求,集中上一次党课。同时,要结合县委扶贫开发工作要求,突出宣讲精准扶贫的有关政策形势,助推精准扶贫等工作的深入开展。

举办一场主题书法展。组织全县书法爱好者以“两学一做”学习教育为主题,以党章、习近平总书记系列讲话、社会主义核心价值观、中国梦、道德规范等为内容创作书法作品,在七一前后进行集中展评。

开展一次知识竞赛活动。在七一期间,以各单位青年党员为主体,以《党章》《准则》《条例》以及习近平总书记系列讲话精神等相关知识为主要内容开展专题知识竞赛,进一步增强青年党员的理想信念。

开展一次党内关怀活动。县委常委分别到所分包贫困村看望慰问老党员、生活困难党员。各单位也要在6月底前组织开展走访慰问党员活动,帮助他们解决实际困难和问题,把党内激励关怀帮扶机制落到实处,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力。

开展一次扶贫攻坚爱心服务活动。结合全县开展的扶贫攻坚“五送五有”爱心服务活动和县直单位开展的“三联系”活动,在7月底前集中开展一次“送爱心家具,有吃饭桌椅;送爱心电器,有电视电扇;送爱心清洁,有优美环境;送爱心衣物,有贴心关爱;送爱心援助,有安全房屋”为主要内容的扶贫攻坚爱心服务活动,使广大党员先锋模范作用得到发挥,困难群众生活上得到照顾,助力精准扶贫、精准脱贫。

开展一次健步走网络竞赛活动。在全县范围内开展“重走长征路、共筑中国梦”健步走网络竞赛活动。采取手机APP竞赛软件将实地健步走数据换算到定制的虚拟长征地图上,实现网络重走长征路。在活动过程中依托网络重温长征路上的重大历史事件、风土人情,接受爱国主义教育。

同时,全县各乡(镇、街道)、县直各单位党组织要结合本单位实际,开展多种形式的宣传教育活动,如组织新党员宣誓、重温入党誓词、开展征文活动、举办演讲比赛、播放爱国影视剧、举办文艺汇演等,庆祝党的生日,歌颂党的功绩。



我省夏粮入库

6月15日,在河南省方城县一处粮食收购点内,工作人员使用输送机将收购的小麦入库。

近日,2016年河南麦收工作基本

结束,全省各地积极腾仓纳粮,并对小麦收购品种、价格、质量标准严格把关,做好夏粮入库工作。据介绍,2016年河南小麦夏粮收购最低价

每市斤1.18元,预计托市收购总量将达1200万吨以上,比2015年增加30%。

新华社记者 李安 摄

5月份我国新增贷款明显反弹

人民币贷款余额突破100万亿元

新华社北京6月15日电(记者刘铮 王文迪)中国人民银行15日发布的数据显示,5月份我国人民币贷款增加9855亿元,与4月份新增5556亿元相比出现了较为明显的反弹。

央行统计显示,5月末我国人民币贷款余额突破了100万亿元,达到100.10万亿元,同比增长14.4%,增速与上月持平,比去年同期高0.4个百分点。

在货币供应方面,央行数据显示,5月末我国广义货币M2余额为146.17万亿元,同比增长11.8%,增速比上月末低1.0个百分点,比去年同期高1.0个百分点。

昆仑银行战略投资与发展部总经理助理李建军分析,新增贷款经过4月份的大幅回落,5月份的增长符合市场预期,稳健的货币政策得到了较好的执行,为结构性改革营造了中性适度的货币金融环境。

同日发布的数据还显示,5月份我国社会融资规模增量为6599亿元,比去年同期少5798亿元。5月末我国社会融资规模存量为146.33万亿元,同比增长12.6%,其中对实体经济发放的人民币贷款余额为98.92万亿元,同比增长14.0%。

市育才中学今秋挂牌市一中初中部

本报讯(记者孙鹏飞 通讯员王斌)市教育局6月15日提供消息,从今年秋季开始,建校30余年的市育才中学又有一个名字——市一中初中部,今秋计划招收8个走读班。

为了优化教育资源配置,缓解城市西南区域招生压力,市教育局着眼于全市教育发展大局,经过充分调研论证,决定从今年秋季开始,市育才中学停止招收寄宿生,全部改为走读生,同时挂牌成为市一中初中部,实现优质教育资源共享。由

一中副校长常松负责初中部全面工作,市育才中学党支部书记乔延峰主持日常工作,市一中教师、市名师杨湖浩任副校长。

据市教育局有关负责人介绍,该局将在队伍建设、师资培训、招生等政策方面对市一中初中部给予倾斜。两校将在学校管理、教育教学、教师专业素养提升、科研成果资源共享等方面进行交流与协作,通过这种办学模式,提升义务教育办学水平,保证该区域内学生最大化地享受优质教育资源。

我市超额完成“十二五”万家节能企业节能目标

累计完成节能量1432895.6吨标准煤

本报讯(记者吴学清)6月15日,我市列入国家万家节能企业“十二五”期间的节能目标综合考核评价结果“出炉”,累计完成目标进度的123.2%。

据市节能减排办公室有关人士介绍,我市被列入国家万家节能企业进行节能目标评价考核的企业共有40家,涉及中电投河南电力公司平顶山发电分公司、舞钢公司等在内的40家企业,涉及电力、轻工、建材、煤炭、冶金、化工、

有色等行业。按照上级要求,我市近期组织市直有关部门和专家对这些企业“十二五”期间节能目标完成情况进行综合评价考核。

“十二五”期间,这40家企业的节能目标是1162800吨标准煤,根据综合评价考核结果,“十二五”期间这40家企业累计完成节能量1432895.6吨标准煤,完成目标进度的123.2%。其中,超额完成节能目标的企业有19

家,完成节能目标的企业有9家,因停产、兼并、关闭、搬迁等原因未考核的企业有3家。从完成节能目标进度来看,超额完成节能目标排在前三名的企业是:平煤神马集团联合盐化有限责任公司,完成目标进度的333.9%;安钢集团舞阳矿业有限责任公司,完成目标进度的254.7%;河南有色汇源铝业有限公司,完成目标进度的192.2%。

石龙区建立“1+N”扶贫联动机制

开发“好牛贷”金融产品,支持贫困户养牛脱贫



6月15日,山东即墨市移风店镇后吕庄村大丰收农民专业合作社党支部委员金福善(左)在指导贫困户隋士管科学管理盆栽蔬菜。

山东省即墨市移风店镇

实施“党支部+合作社、党员+贫困户、党支部+电商、第一书记+贫困户”等帮扶方法,使基层党组织和党员成为推动精准扶贫、引领群众致富的中坚力量。新华社发(宁友鹏 摄)

本报讯(记者张鸿雨)6月14日早上6点,石龙区龙河街道嘴陈村还笼罩在薄雾的晨雾中,贫困户许国正和妻子已经在牛圈里忙碌了:铡草、搅拌酒糟饲料……“贷款9万元加上以前的积蓄购买了10头能繁母牛和7头牛犊,到明年七八月份就能卖出第一批小牛,每头按6000元计算,也得卖五六万元吧。”许国正夫妇对脱贫致富充满信心。

为有效解决贫困户脱贫资金短缺难题,石龙区创新金融扶贫方式,通过对贫困户贷款额度、信用情况、种植养殖规模、资产数量等进行评级授信,联合金融机构推出

了专门针对贫困户养牛的“好牛贷”扶贫贷款项目。

“目前,嘴陈村已有13户贫困户养牛,其中9户是依靠‘好牛贷’解决资金难题的。”石龙区扶贫办副主任段国庆说,获得资金支持后,现在该村每户贫困户最少养一头能繁母牛,养牛数达到10头的贫困户已有4户。

“贫困户养殖的主要是能繁母牛,根据每户的家庭人口、收入等实际情况,喂养的情况也不一样,就是走小群体大规模养殖肉牛母牛的模式。”石龙区农林水利局局长李三杰说,肉牛养殖是区里山区贫困户

选准的脱贫致富重点产业,但在入户调查中发现贫困户普遍缺乏启动资金。为此,该区建立了“区政府领导+各职能部门金融支持、产业发展、政策保险、技术服务、订单收购、风险防范为一体”的“1+N”联动机制,开发了独具特色的“好牛贷”金融产品,形成了推动肉牛产业发展的系统工程。政府信用、银行信用和商业信用的有机结合,有效解决了肉牛产业发展资金短缺的难题,带动农户尤其是贫困户通过养牛增收。

截至今年5月31日,该区“好牛贷”累计

发放贷款900万元,支持136户养殖肉牛,其中贫困户占比超60%,预计户均年增收可达16000元。

“我们坚持把脱贫攻坚作为‘第一民生工程’,今年力争实现脱贫人口1500人。”段国庆说,该区在健全扶贫开发机制、找准扶贫开发路径、落实扶贫开发责任等方面重点发力,让党员干部用自己的实际行动去实现“我要帮”“精准帮”,在解决群众实际困难的基础上,以找准脱贫产业、解决创业资金困难等实际行动激发贫困户脱贫致富的内在动力,点燃贫困户的致富希望。